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Societatea noastră a ajuns să lupte cu diverse probleme care a adus la crește-

rea impactului asupra mediului și asupra oamenilor. În timp ce am transformat lo-

calități sau regiuni, astăzi putem spune că Pământul se transformă la scară globală. 

Principalul impact poate fi rezumat la poluare, consumul irațional al resurselor și 

creșterea populației [8, p. 16]. 
Turismul ca activitate poate să aducă multe beneficii în dezvoltarea economiei 

unei regiuni locale. Dar, din păcate, aceste beneficii deseori sunt de ordin financiar, 
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mai rar se întâlnesc să mai fie și de ordin ecologic, problema vastă și acută pe care o 
întâlnim zi de zi. Tratarea mediului înconjurător, cu un comportament demn și eco, 
sunt așteptările care le are de la noi natura. Din ce în ce mai mult inundăm planeta 
cu deșeuri care pentru omenire sunt nesemnificative, iar pentru natură sunt cu un 
pas mai aproape de uciderea frumuseții incontestabile a ei. Din acest motiv trebuie 
să punem mai mult accent pe responsabilitatea pe care o purtăm pentru mediul în-
conjurător, care acum a devenit un vector incontestabil al oricărui proiect de dez-
voltare turistică și trebuie să redevină baza în ideea de dezvoltare a turismului dura-
bil în Republica Moldova [6, p. 56]. 

Dezvoltarea activităților turistice în zonele protejate trebuie să fie efectuate, 
având la bază îmbinarea activităților de recreere și de distracție, dar totodată fiind 
în colosală concordanță cu cele educative, de cunoaștere a mediului și de ocrotire a 
resurselor umane și cele cultural istorice. Așadar, diverse activități turistice trebuie 
făcute în colaborare cu întreprinderile turistice, ținând cont de implicația socială și 
de obiectivele de protecție pe care le urmăresc [8, p. 18]. 

Ecoturismul reprezintă o componentă importantă a turismului și constă în vi-
zitarea ariilor naturale pentru relaxare în natură, pentru refacere psihică, cunoaștere, 
aprecierea naturii și a efectelor ei. Ecoturismul deține un rol semnificativ în dezvol-
tarea economică a unei zone sau regiuni de atracție turistică. Cele mai importante 
efecte pozitive se referă la contribuțiile în veniturile statului, generate de cheltuie-
lile turistice, și la stimularea investițiilor în diverse sectoare, astfel, prin efectul 
multiplicator al turismului, contribuind la prosperarea economică a țării [2, p. 10]. 

La nivel naţional ecoturismul se află într-un punct începător caracterizat prin 
existenţa în diferite zone ale ţării de „nuclee” de ecoturism. Ecoturismul introduce 
întotdeauna activităţi diverse în mijlocul naturii, dar poate include şi activităţi cul-
turale. Ecoturismul, după cum se știe, este o şansă de a învăţa respectul pentru natu-
ră şi pentru cultura locală, iar pentru unii o şansă de autoreflecţie inspirată de fru-
museţea împrejurimilor. România are un capital natural deosebit de variat. Româ-
nia este singura ţară de pe continent pe teritoriul căreia sunt prezente 5 din cele 11 
regiuni biogeografice europene (alpină, continentală, panonică, stepică şi pontică). 

Ecosistemele naturale şi seminaturale reprezintă aproximativ 47% din supra-
faţa ţării. Rezultatul general constă în diversitatea florei şi faunei. Datorită poziţiei 
geografice a României, flora şi fauna prezintă influenţe asiatice dinspre nord, medi-
teraneene dinspre sud şi componente continental-europene dinspre nord-vest.  

În concluzie, putem afirma că condiția de bază pentru protejarea și păstrarea 
mediului natural curat și în executarea unei dezvoltări de lungă durată, posibilitatea 
de suport a ecosistemelor redobândesc în cazul ariilor protejate o abordare aparte, 
țelul de bază al existenței acestora fiind conservarea biodiversității [3, p. 37]. Toate 
țările au recunoscut socialul și importanța economică a ecoturismului prin 
declararea anului 2004 ca An Internațional al Ecoturismului. 

Ecoturismul, în viziunea fiecărui cercetător, are înțelesuri diferite. Prin urma-
re, el întrunește diverse forme și explicații. În continuare urmăriți ce semnifică eco-
turismul în viziunea unor cercetători. 

Nastase Carmen afirma că interesul Parcului Naţional Piatra Craiului în dome-

niul activităţilor turistice se leagă de „ecoturism ca singura formă de turism respon-
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sabil în natură care respectă valorile acesteia şi contribuie la menţinerea ei ne-

schimbată în timp” [3].  

Scopul ecoturismului constă în conservarea biodiversităţii, iar dezvoltarea 

activităţilor turistice se va face cu parcurgerea unor filtre bine stabilite, obţinute în 

urma suprapunerii tuturor studiilor de teren şi monitorizărilor desfăşurate de admi-

nistraţie şi specialişti. 

O destinație ecoturistică poate îndeplini, de asemenea, următoarele condiții: 

 Informarea turiștilor despre valorile naturale; 

 Măsuri de protecție practice; 

 Proiectarea prin marketing adecvat; 

 Sprijin real pentru afaceri turistice pentru comunitățile locale. 

Nicolae Ion afirma că „ecoturismul reprezintă orice formă de turism durabil 

care are motivația principală în respectarea, utilizarea și conservarea naturii, a bio-

diversității sale, a tradițiilor locale cu privire la utilizarea resurselor umane în zone-

le de interes”. Ecoturismul este definit de el ca o „călătorie responsabilă în zonele 

naturale care conservă mediul înconjurător, susține bunăstarea populației locale și 

implică interpretare și educație” [5, p. 73]. 

În opinia lui Platon Nicolae, ecoturismul mai este numit și turism „verde”, care 

este caracterizat printr-o utilizare corespunzătoare a resurselor naturale și locale și 

furnizează o experiență unică de vacanță pentru turiști. Totodată, această formă moti-

vațională de turism are scopul de a respecta și conserva mediul înconjurător [8, p. 19]. 

Societatea Internaţională de Ecoturism defineşte ecoturismul ca „o formă de 

turism responsabil care contribuie la conservarea unui mediu natural, în paralel cu 

asigurarea binelui sau dezvoltării comunităţilor locale”. Prin această definiţie, se 

recunoaşte faptul că protecţia resurselor naturale este o componentă importantă 

pentru ameliorarea calităţii vieţii comunităţilor locale. 

Conform „California Legislature”, ecoturismul este o formă de călătorie al 

cărei obiectiv principal îl constituie admirarea frumuseţii peisajelor naturale şi a 

manifestărilor culturale specifice unei regiuni, minimizând eventualele impacturi 

negative induse de deplasările în scopuri turistice.  

Fennel, citat de N. Platon, formulează una dintre cele mai complete definiţii: 

„ecoturismul este o formă de turism durabil, bazată pe resursele naturale, concen-

trată, cu prioritate, pe contactul direct cu natura şi pe însuşirea cunoştinţelor despre 

natură şi care trebuie să aibă un impact scăzut asupra mediului, fără consumuri, ori-

entat spre binele comunităţilor locale. [8, p. 17] El se desfăşoară în areale naturale 

şi trebuie să contribuie la conservarea şi protecţia acestora. 

Popescu I. , Barbu C., Gribincea A. afirmă că „ecoturismul este un turism fon-

dat pe natura şi cultura tradiţională care presupune o cunoaştere şi o interpretare a 

mediului natural şi antropic ce se doreşte să fie gestionat într-o măsură ecologică şi 

durabilă” [7, p. 32]. De asemenea nu pot să nu fiu de acord cu afirmația dată, deoa-

rece scopul principal al formării ecoturismului a fost din necesitatea și dorința de a 

proteja și a analiza natura. Țelul de bază al Ecoturismului a fost însăși conservarea 

habitatelor naturale vulnerabile, care, în același timp, reprezintă o cale de exploa-

tare durabilă. 
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Nistoreanu Puiu spune că, în primul rând, „ecoturismul, reprezintă un punct 

de interes care atrage turiștii în destinația respectivă datorită peisajului nealterat”. 

În al doilea rând, ecoturismul presupune o relație bilateral între natură și servicii 

turistice” [9, p. 330]. De ce nu? Orice formă de turism își are principalul țel de a 

atrage turiștii în destinațiile prestabilite fiecărei ramuri de turism. Este inimaginabil 

să nu te atragă frumusețea și liniștea magică a naturii. De aceea deplasarea omului 

mereu va fi concentrată în ariile naturale atractive pentru a se relaxa, a cunoaște, a 

se informa, însă fără să producă pierderi sau distrugeri ale mediului înconjurător. 

Certificarea în serviciile turistice, și mai ales în domeniul ecoturistic, trebuie 

să atingă anumite aspecte deosebit de importante printre care:  

 Trebuie sa aibă un rol educativ;  

 Este un mijloc important de reducere a costurilor de operare prin economisi-

rea resurselor sau promovarea unor tehnologii noi, mai eficiente, fără a dimi-

nua calitatea serviciilor;  

 Pe plan economic, certificarea „ecoturistic” acționează prin procesul de imple-

mentare a acesteia în direcția accesării facile de asistență financiară și tehnică 

pentru afacerile care promovează noi tehnologii;  

 Certificarea conduce atât la creșterea standardelor industriei în ceea ce privește 

sănătatea, siguranța, mediul, stabilitatea socială, cât și la reducerea costurilor 

de protecție ambientală, prin protecția mediului și limitarea impactului negativ 

asupra acestuia, prin protecția culturii și valorilor socio-umane locale. 

Cercetătorul Dragu C. A. opinează că „ecoturismul este o formă de turism 

desfășurată în arii naturale, al cărui scop îl reprezintă cunoașterea și aprecierea na-

turii și culturii locale, care presupune măsuri de conservare și asigură o implicare 

activă, generatoare de beneficii pentru populația locală” [2, p. 10]. Suntem de-acord 

cu această afirmație, deoarece ecoturismul este recunoscut sub diverse forme de 

turism, cum ar fi ecologic, verde și turism în natură. Este tipologia de turism care 

va fi mereu tentația turiștilor ce preferă să petreacă timpul în natură efectuând 

diverse activități de protejare a naturii, astfel fiind un exemplu pentru societate. 

Ecoturismul este o formă de turism în care principala motivație a turistului 

este observarea și aprecierea naturii și a tradițiilor locale legate de natură. Princi-

piile ecoturismului: 

1. Ecoturismul se desfășoară în cadrul naturii și se bazează pe experiența directă 

si personală a turiștilor în natură.  

2. Ecoturismul contribuie la o mai bună înțelegere, apreciere și bucurie de a des-

coperi și ocroti natura și cultura locală tradițională, atât pentru vizitatori, cât și 

pentru comunitatea locală.  

3. Ecoturismul oferă cele mai bune practici de turism și planificare din punct de 

vedere al conservării naturii și dezvoltării durabile. Produsul ecoturistic se 

desfășoară și este condus astfel încât să protejeze și să pună în valoare mediul 

natural și cultural în care se desfășoară.  

4. Ecoturismul contribuie în mod pozitiv la protejarea ariilor naturale. Ecoturis-

mul oferă modalități practice pentru bunul management și protecția ariilor na-

turale (spre exemplu, oferirea ajutorului financiar în acțiunile de reabilitare a 
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ariilor naturale, strângerea deșeurilor lăsate de turiști sau contribuții îndreptate 

către organizațiile de conservare).  

Valorificarea cadrului natural reprezintă una dintre cerinţele fundamentale ale 

ecoturismului. Acest enunţ lasă, de fapt, o uşă larg deschisă unei game variate de 

activităţi, cu condiţia ca acestea să respecte condiţiile enunţate mai sus.  

Din această perspectivă, ecoturismul interferează cu alte forme de călătorie 

bazate pe natură. Astfel, în cadrul activităţilor ecoturistice pot fi incluse: 

 tipuri de activităţi de aventură (de exemplu, rafting, canoeing, turism ecvestru 

pe trasee prestabilite, schi de tură, excursii cu biciclete pe trasee amenajate etc.);  

 excursii / drumeţii organizate cu ghid; 

  tururi pentru observarea naturii (floră, faună);  

 excursii de experimentare a activităţilor de conservare a naturii;  

 excursii în comunităţile locale (vizitarea de obiective culturale, vizitarea fer-

melor tradiţionale, vizionarea de manifestări cultural tradiţionale, consumul de 

produse alimentare tradiţionale, achiziţionarea de produse tradiţionale nonali-

mentare etc.). 

Organizaţia Mondială a Turismului a decis să folosească conceptul de „ecotu-

rism” pentru a reflecta „toate formele de turism în care motivaţia principală a tu-

ristului o reprezintă observarea şi aprecierea naturii, care contribuie la conservarea 

ei, si care generează impacturi minime asupra mediului înconjurător şi a tradiţiilor 

culturale” [1, p. 43].  

Ecoturismul este o formă de turism în care principala motivaţie a turistului 

este observarea şi aprecierea naturii şi a tradiţiilor locale legate de natură şi care 

trebuie să îndeplinească următoarele condiţii: 

 conservarea şi protejarea naturii; 

 folosirea resurselor umane locale;  

 caracter educativ, respect pentru natură. 

 conştientizarea turiştilor şi a comunităţilor locale; 

 impactul negativ minim asupra mediului natural şi sociocultural. 

România dispune de un potențial turistic puternic dezvoltat. La fel ca și alte 

regiuni are o mulțime de complexe naturale de importanță turistică. Datorită unui 

relief puternic dezvoltat, se pot dezvolta diverse arii naturale. 

Lista rezervațiilor naturale din județul Cluj cuprinde ariile protejate de interes 

național (rezervații naturale), aflate pe teritoriul administrativ al județului Cluj, 

declarate prin Legea Nr. 5 din 6 martie 2000 (privind aprobarea Planului de amena-

jare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - arii protejate, Hotărârea de Guvern 

Nr.2151 din 30 noiembrie 2004 (privind instituirea regimului de arie naturală 

protejată pentru noi zone) și Hotărârea de Guvern Nr.1581 din 8 decembrie 2005. 

Suprafața totală protejată a ariilor naturale din Cluj-Napoca este de 280,8 ha.  

În urma cercetării, putem evidenția următoarele concluzii: 

 Pentru realizarea primului obiectiv, am identificat faptul că România este una 

din țările care a deținut, deține și va deține mereu unul din cele mai bogate și 

variate potențiale turistice, care conține spații naturale și diverse locuri tu-

ristice de o importanță atât locală, cât și internațională. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Arie_protejat%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rezerva%C8%9Bie_natural%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Cluj
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 Pentru a duce la capăt al doilea obiectiv, am analizat și am identificat adevăra-

tele cauze pentru care este necesar de a vizita România. Astfel am ajuns la 

ideile că pe lângă cluburi, universități, divertisment, magazine, vinării, mă-

năstiri, populația de la mic la mare poate vizita și locuri de importanță majoră, 

care se află sub ocrotirea statului, cum ar fi: Fânețele Clujului, Fânele Cluju-

lui, Rezervația de orbeți de la Apahida, Valea Morilor, Comuna Feleacu, 

Cheile Turzii, Petreștii de Jos, care trebuie vizitate cu prima ocazie. 

 Prin intermediul acestui circuit turistic, am încercat să evidențiem obiectivele 

și locurile turistice, ale ecoturismului din România. Acest circuit oferă oportu-

nitatea potențialilor turiști de a vizita cele mai sacre, magice și unice arii natu-

rale, astfel încât să se poate relaxa și detașa de lumea cotidiană. 

În final, putem afirma cu certitudine că, prin intermediul acestui articol, noi 

ne-am propus să determinăm importanța ariilor naturale protejate și dezvoltarea la 

scară largă a ecoturismului în România. Prin intermediul convorbirilor am reușit să 

scoatem în evidență adevăratele motive datorită cărora turiștii să regăsească acel 

interes pentru a vizita aceste spații turistice, naturale. 

Prin intermediul obiectivelor stabilite, ne-am propus să evidențiem importanța 

ecosistemelor din România, dar și conturarea adevăratelor motive pentru a le vizita. 

Am reușit să creăm circuitul turistic prin România și să prezentăm prin intermediul 

lui ariile naturale protejate, dar și alte locuri magice din sânul naturii. Datorită fap-

tului că am vizitat toate aceste arii naturale, am reușit să transmitem tuturor turiști-

lor ideea despre importanța și unicitatea acestor spații. Rezultatele primite, în urma 

obiectivelor stabilite, au dus la dezvoltarea ecoturismului datorită mijloacelor și 

factorilor întreprinși. 

Ecoturismul este formă de turism unde motivațiile de bază ale turiștilor constau 

în aprecierea naturii și protejarea ei. La fel, ecoturismul sporește nivelul de conștiință 

a turiștilor, transformându-i în susținători entuziaști ai conservării mediului natural 

și cultural Prin acest articol am încercat să evidențiem importanța ecoturismului în 

România, să subliniem faptul că România are un potențial turistic puternic dezvol-

tat care, dacă ar fi mai des vizitat, ar conduce la promovarea ecoturismului. 
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Abstract: Consumer behavior is constantly changing and is influenced by a 

multitude of factors that differ from country to country. Thus, it is important to know 

what aspects consumer behavior has in services and especially in tourist services. As a 

tool for consumers it is appropriate to use the questionnaire tool, it measures the 

emotion, intelligence and mentality of tourists, as well as the level of satisfaction and 

pleasure obtained from these aspects. The research is useful both for the community 

and for those who sell the service, because consumers will influence the perception of 

consumer behavior of future entrepreneurs in the field of tourism and for others, 

satisfying customer preferences can turn the simple consumer into a loyal consumer. 

Keywords: consumer, tourism, protection, travel, tourist services. 
 

Turismul este unul din sectoarele care este tot mai important în economia 

țărilor, iar consumatorii sunt cei care creează cererea pentru derularea activităților 

economice în acest sector și este foarte important să fie înțeles comportamentul 

acestora pentru întreprinderea unor strategii în cadrul firmelor turistice.  

Această lucrare de cercetare are drept scop abordarea unei probleme importante 

pentru consumatorii serviciilor turistice care este luarea deciziei de consum. La fel ne 

propunem să abordăm tema atât din punct de vedere teoretic, cât și din cel practic, 

vom determina gradul de importanță care trebuie să fie acordat de prestatorii de servi-
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